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Πατριάρχης Ρουμανίας: Καλλιέργεια της 
χριστιανικής αγωγής στην οικογένεια, την 
εκκλησία και το σχολείο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στο μήνυμά του για την 
έναρξη της σχολικής χρονιάς 2024-2025, προτρέπει γονείς, 
παππούδες, γιαγιάδες, δασκάλους και καθηγητές «να 
εκτιμήσουν και να καλλιεργήσουν τη χριστιανική αγωγή στην 
οικογένεια, την εκκλησία και το σχολείο».

«Η χριστιανική παιδεία στοχεύει στην πνευματική ανάπτυξη του ανθρώπου σε 
κοινωνία αγάπης με τον Θεό. Το θεμέλιο της χριστιανικής ζωής είναι η ενσάρκωση 
του Υιού του Θεού, που έγινε άνθρωπος, για να δώσει στον άνθρωπο την ευκαιρία 
να φτάσει στην καθ’ ομοίωση, στην αγιότητα, στην τελειότητα. Γι’ αυτό ο Κύριος 
Ιησούς Χριστός πρόσταξε: «Nα είστε, λοιπόν, εσείς τέλειοι, όπως ο Πατέρας σας, 
που είναι στους ουρανούς, είναι τέλειος» ( Ματθ. 5, 48), ανέφερε.

«Ο άνθρωπος δεν μπορεί να αγωνιστεί προς αυτό το ιδανικό χωρίς τη βοήθεια του 
Θεού: «Εκείνος που μένει ενωμένος μαζί μου κι εγώ μαζί του, αυτός δίνει άφθονο 
καρπό, γιατί χωρίς εμένα δεν μπορείτε να κάνετε τίποτε» ( Ιωάν. 15, 5)»
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, είπε.

«Ως πρώτο μέσο για την τελειότητα, δόθηκε στον άνθρωπο η δυνατότητα της 
ένωσης με τον Χριστό στο Μυστήριο του Βαπτίσματος, για να μπορέσει να 
πολεμήσει την αμαρτία και να καλλιεργήσει την αρετή, γιατί ο άνθρωπος καλείται 
σε κοινωνία αγάπης με τον Θεό και με τους συνανθρώπους του», επεσήμανε.

«Η χριστιανική αγωγή πραγματοποιείται στον οικογενειακό, εκκλησιαστικό και 
σχολικό χώρο. Η μετάδοση της διδασκαλίας της πίστης στην οικογένεια 
διευκολύνεται ιδιαίτερα από τον τρόπο ζωής των γονέων και των παππούδων και 
στην εκκλησία και στο σχολείο, από την υπομονή, τη σοφία και την αγάπη του 
μαθητή και του δασκάλου των Θρησκευτικών», υπογράμμμισε.

«Καθώς το φως ανακαλύπτει στο σκοτάδι ανθρώπους και πράγματα άγνωστα 
μέχρι πρότινος, τόσο μέσα από το μάθημα των Θρησκευτικών όσο και μέσα από 
την κατήχηση, προωθούνται βαθιά νοήματα για τη ζωή και τον κόσμο, 
συμβάλλοντας στη μείωση των αρνητικών επιπτώσεων της σύγχρονης κρίσης 
ταυτότητα και προσανατολισμού, προτείνοντας μοντέλα καλοσύνης και 
αγιότητας, βοηθώντας τους μαθητές να κατανοήσουν την ιστορία και τον 
πολιτισμό της ηπείρου μας», τόνισε.

«Επομένως, η χριστιανική αγωγή, που γίνεται στην εκκλησία και στο σχολείο, είναι 
επίσης απαραίτητη για την καλή συνύπαρξη στην οικογένεια και την κοινωνία», 
είπε.

«Προσευχόμαστε στον Κύριο Ιησού Χριστό, «τον Δάσκαλο » ( Ματθαίος 23:10 ) και 
τον « Σωτήρα μας» ( Τίτο 1:4), να φωτίσει τις ψυχές των μαθητών, των γονέων, 
των παππούδων, των δασκάλων και των καθηγητών, για να φέρει πολλούς καρπούς 
στην οικογένεια και στην κοινωνία», κατέληξε.
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